

# 萌娃勇闯“奥运赛场” 少年胸怀“国之大事者”

中山75万多名  
中小幼学生在丰富  
多彩的“入学礼”中  
开启新学年

9月2日,中山75万多名中小学、幼儿园学生迎来开学日。各学校、幼儿园开学“花式”迭出,仪式感满满,“奥运元素”频闪。

与此同时,一批“高颜值”公办或普惠性民办幼儿园“上新”,东风镇小沥小学、东风镇东风中学、西区铁城初级中学(沙朗校区)、西区沙朗小学分校等改扩建工程启用……

统筹:本报记者 王帆

采写:本报记者 杨健 王帆 李鑫 见习记者 赖彤瑶 见习生 方馨婷 陈诗媛

通讯员 谢庆生 张利平 李孝如 程秋艳 黄芳 张俐 文艳

摄影:本报记者 余兆宇 缪晓剑 罗杨鸿 李鑫

## 一批新建幼儿园、改扩建中小学启用

9月2日,随着新教学楼的启用,东风镇小沥小学2914名学生怀揣着期待与喜悦开启新的求学生涯。

开学前夕,该校新教学楼通过竣工验收,并如期投入使用。这项校舍扩建工程包括新建一座5层教学楼、走廊连接等,总投资2094.6万元。新教学楼设有课室、阶梯室、科学实验室、电脑室、教师办公室等,可增加学位990个。

据悉,新学期,小沥小学迎来了一年级654名新生,扩招了6个班级,学生总数增加了330人。

开学典礼上,五星红旗冉冉升起,全体师生共同唱响国歌,展现新时代少年的风采。学校还特别安排了安全教育活动。

校长高强辉在开学思政第一课中表示,学校将致力于为学生们提供更优质的教育资源,助力他们在新学期健康快乐成长。

“我们开学啦!”9月2日,全新启用的沙溪镇伊桥幼儿园迎来开学。该园是一所由沙溪镇教体中心主办,委托伊桥教育公司管理的公办幼儿园。园区占地5800平方米,共有18个教学班,提供学位540个。

该园设有大型运动场、音体室、美术室、生活馆、科学室、图书室等功能区,正式开后,幼儿园迎来了350多位小朋友。

在大门口,气球、丝带和彩旗装饰的背景板,既精致又富有童趣。可爱温馨的欢迎标语,吸引家长和孩子纷纷打卡。老师们穿着可爱的卡通玩偶服装,分发代表祝福的巧克力“金币”。

家长们牵着孩子依次跨过“向阳而

生”“元气满满”“平安喜乐”“茁壮成长”“聪明伶俐”的祝福跨栏进入教室。入园仪式中,极具传统意趣的“朱砂启智”和“摸意头”环节相当惹眼。

老师们在孩子们的眉间点上朱砂,寄寓“开启智慧,眼明心亮”的美好祝福。孩子们在老师的引导下分别触摸火龙果、苹果、棒棒糖、旺仔牛奶、大葱、芹菜等带有吉祥寓意的物品,祈愿“红红火火”“平平安安”“身体棒棒”“心情旺旺”“聪明伶俐”“勤勤恳恳”。

“我们希望通过富有传统文化色彩的开学仪式,营造浓厚的开学氛围,让孩子们感受到幼儿园生活的丰富有趣,帮助孩子们适应新环境。”沙溪镇伊桥幼儿园教学主任苏小萍表示。

9月2日,另一所新建幼儿园——西区第七幼儿园,也迎来了开学。100多名小朋友在这里开启新的学习旅程。作为一所按照省一级标准精心打造的公建配套幼儿园,该园占地面积达2962㎡,规划办学规模为12个班级,可提供360个学位。

在开学日,小朋友们一踏进校园,映入眼帘的便是气球与鲜花簇拥而成的“成长门”。孩子们与家长纷纷在此驻足,留下珍贵的合影。穿过“成长门”,孩子们迫不及待地投入到“跳格子”的游戏中。

“摸秋实”的环节更是充满了祝福与期待。孩子们通过触摸各种寓意吉祥的水果与零食,感受着来自老师们的深情厚意。最令人期待的是“放飞七彩纸飞机”的环节,在孩子们的手中,那些色彩斑斓的纸飞机仿佛被赋予了生命,带着孩子们的梦想与希望,在空中翱翔盘旋,最终飞向远方。



9月2日上午,西区铁城小学举行升旗仪式。

## 用“奥运精神”点亮新学年

巴黎奥运会上,运动员们奋勇拼搏的精神感染了每一位中国人,在开学日,“奥运精神”成为不少学校开学活动的主题。

东区水云轩小学的迎新活动以“水云‘童’筑奥运梦 扬帆起航新学期”为主题,设置“敢争冠军”“步步跨越”“手写未来”的“游戏通关”体验活动,孩子们在游戏体验中领悟奥运精神,激励学生们努力向上、快乐成长。

“希望学生们在温馨、振奋的气氛中开启新征程,同时也期望全体师生携手努力,以更加昂扬的斗志和坚定的信念,共同迎接新学期的挑战。”该校校长刘珺表示。

在板芙镇湖洲小学大环街校园内,一场别开生面的开学活动正在上演。孩子们兴奋地穿越“奥运梦想之门”,勇敢迈向学习与梦想之旅;一把把由学生亲手制作的奥运火炬,点燃同学们新学年的激情与斗志。

在中山市华辰实验中学(小学校区)开学典礼上,小学校区校长唐梅以《学习奥运精神,争做强国少年》为题,讲述了郑钦文、潘展乐等运动员在奥运赛场上展现出的不畏艰难、顽强拼搏的精神,鼓励学生们以这些奥运冠军为楷模,争做有理想、有本领、有担当的强国少年。

9月2日早上,中山市实验中学举行2024—2025年秋季学期开学典礼,该校党委书记杨荣浩以巴黎奥运会赛场上中国运动健儿表现出的“爱国、坚持、热爱、拼搏”精神作为关键词,希望同学们从奥运健儿的故事中汲取奋进力量,从奥运精神中找寻“成长密码”,一是要志存高远,二是要不断超越自我,三是要有赢的渴望和面对挫败的勇气,四是要刻苦用功,新学期带着奥运精神的激励,在自己的“主场”收获属于自己的人生金牌。

## 各学校开讲“开学第一课”

开学第一天,纪中教育集团总校和成员校近2万名师生齐聚云端,共同开启新学期第一课,聆听中山纪念中学党委书记林加良首堂“书记思政课”《青春建功新时代 挺膺担当新征程》。中山纪中帮扶托管的惠州市龙门县高级中学的1400多名师生也聆听了这堂课。

林加良结合2024巴黎奥运会的盛况,希望学子们要树立远大的志向,要练就过硬的本领,要涵养坚韧的品格。林加良鼓励所有同学们大力弘扬“天下为公、敢为人先”的纪中精神,赓续光荣传统,挺膺担当,矢志奋斗,为全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

9月2日上午7时30分,中山市第一中学举行2024—2025学年第一学期开学典礼。全校8000多名师生身着正装,齐聚丰山球场。中山一中党委书记王锡文以

《学精神 齐奋进 共同书写时代新篇章》为题,向在场师生讲授开学“思政第一课”。王锡文勉励同学们要有胸怀祖国的赤诚之心,要有追求卓越的精神品质,要有守正创新、锐意进取的勇气和担当。

在开学典礼上,中山市第二中学党委书记梁红妹以《新时代,做自己的“天命人”》为题,为全体师生带来思政第一课。她从时下热点话题低空经济、智能汽车等切入,展现中国新时代的发展成就,带领同学们学习贯彻党的二十届三中全会精神。

今年暑期,《黑神话:悟空》火了,梁红妹结合这一传统文化与游戏交融的软件,提出“踏上取经路,比取得真经更重要”的观点,她希望同学们能像悟空一样,手握如意金箍棒,勇敢面对挑战,成为自己人生道路上的英雄。



西区第七幼儿园的孩子们投入到“跳格子”游戏中。